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CHU PE: PO THI HAM SO
VAN DUNG - VAN DUNG CAO

DANG 2

Caul. Chohamsd y=f(x).Hams6 y= f'(x)c6 bang bién thién nhu hinh vé duwdi day:

BAI TOAN LIEN QUAN DEN PO THIHAM SO y = f'(x)

X —0 -1 1 +®©
| / -
7'(x) / \1

Ham s6 g(x)= f(x)—x c6 bao nhiéu diém cyec tri?
A. 3. B. 2. C.0. D. 1.

Cau2. Chohams6 y=f(x) xac dinh trén R vaham s6 y= f'(x) c¢6 d6 thi nhw hinh vé. Tim
sO diém cuec tri cia ham so y= f (X2 —3) .

yA

Y

A. 4. B. 2. C.5. D. 3.
Cau3. Chohamsd y= f'(x) c6 d6 thi nhw hinh vé bén:

Tim s6 diém cuec tri ctia ham s6 y=3"" +2'0)
A. 2. B. 3. C.5. D. 4.
Cau4. Chohams&bacba y=f(x), hams§ y=f'(x) c6 d6 thi nhw hinh vé.

PO THI CUA HAM SO y=f'(x) a




Y

o 1

Ham so g(x) =f (—x - xz) nghich bién trén khoang nao dwéi day?

1
A. (-2;-1). B. (1,2). C.(-1,0). D.|——;0].
(21 (2) (-10) (-10]
Cau5. Chohamso y=f (X) c6 bang xét ddu dao ham nhu sau:

x | —0 -1 2 +ao
' - 0 - 0 +

v

Ham s8 y =g(x) = f (x*-2) nghich bién trén khoang nao dudi day?
A. (-2-1). B. (2;+0). C. (0;2). D. (-10).

Cau 6. Chohamso f (X) c6 dao ham trén R va c6 d6 thihamso y = f '(X) nhu hinh vé.
I
Biét rang f(-1)+ f(3)=f(2)+ f(6). Khi d6 gid tri nho nhat va gid tri 16n nhat cta
ham s6 trén [-1,6] 1a
A. f(2) va f(3). B. f(2)va f(6). C. f(2)va f(-1). D. f(-1)va f(6).
Cau?7.

Cho ham s8 f(X) c¢6 d6 thi ham y=f'(X) nhu hinh vé. Ham s8 y = f (cos x) + x> — X
dong bién trén khoang

A.(L32). B. (-10). C. (0;1). D. (-2,-1).

+r

e
A

PO THI CUA HAM SO y=f'(x) 6
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Ciu8. Cho ham s6 f(X)co6 d6 thi ham y=f'(x) nhe hinh vé.
3C0S X +4sin X
=i o

A.(L2). B. (-10). C. (0;1). D. (-2,-1).

ﬂy

Ham sO

]+ x* —3x+2019 dong bién trén khoang

Cau9. Chohamso y=f (X) c6dothi y= f’(X) nhu hinh vé

bat h(x)=3f (x)—x*+3x. Tim ménh dé dting trong c4c ménh dé sau:

A. [mg%} (x)=3f(1). B. [_Tg%}h(x):ﬂ (\/5)
C. [_r%%}h(x)zﬁ(o). D. [r%%]h(x)=3f(—\/§).

Cau10. Cho ham s8 y=f(x) c6 dao ham trén R va c6 d6 thi la duong cong trong hinh vé

dudi day:

Dit g(x)=f(f(x)). S8 nghiém ctia phuong trinh g'(x)=0 la
A. 6. B. 5.
C. 8. D. 7.

Cau1l. Chohamso y=f (X) c6 d6 thi ctia f'(X) nhuw hinh vé.

Khi d6 ham s8 g(x)= f (X)X cd bao nhiéu diém cuc tri?

PO THI CUA HAM SO y=f'(x) 6




Cau 14.

A. 3. B. 2. C.1. D. 4.
Cau12. Chohamsd y= f(x)=ax3+bx2+cx+d c6 dao ham 1a ham s8 y = f'(X) v6i do thi nhu

hinh vé bén. Biét r::fmg do6 thi ham s6 y=f (X) ti€p xtc voi truc hoanh tai diém co
hoanh d6 4m. Khi d6 d6 thi ham s8 cit truc tung tai diém c6 tung do la bao nhiéu?

y

;ﬁl

A.4. B. 1.

. D. 2.
Cau13. Chohamso y=f (X) lién tuc trén R. Ham s0 Yy = f'(X) c6 d6 thi nhu hinh dudi day.

B4t phuong trinh 3f (x) < x* -3x* +m dung véi moi X €(—13) khi va chi khi
A. m>3f(3). B. m>3f(3).

C. m>3f(-1)+4. D.m=23f(-1)+4.
Cho ham s8 y = f () lién tuc trén R ¢4 d6 thi ham s6 y = f'(X) nhw hinh vé. Xét ham

s g(x)=f(x)- > x? —3x. Khi d6 khang dinh nao sau day dang ?

PO THI CUA HAM SO y=f'(x) e




X

-3 f2 1001 2 3
A.g9(0)<g(2). B. g(-2)>g(0). C.g(2)<g(4). D. g(-4)=9(-2).
Cau 15. Mot vat chuyén dong trong 4 gio v6i van toc v (km/ h) phu thudc thoi gian t (h) c6 d6
thi la mdt phan ctia duong parabol c6 dinh 1(1;3) va truc d6i xing song song voi truc

tung nhu hinh bén. Tinh quang duong s ma vat di chuyén duoc trong 4 gio ké ti lac

xuéat phat.
127 """
{ /]
3 ;
o 1 4 x:
50 64
A. Szg(km). B. s=10 (km) C. s=20 (km). D. S:?(km).

Cau16. Cho ham s6 y = f(x) lién tuc trén doan [-2; 2] va c¢6 dd thi la dudng cong nhu trong
hinh vé.

Hoéi phuong trinh | f (x) —1| =1 c6 bao nhiéu nghiém phan biét trén doan [-2; 2]?
A. 4. B. 5. C. 3. D. 6.

Cau17. Cho ham s§ y=f(X) c6 do thila (C). Ham s6 y = f'(x) c6 d6 thi nhu hinh vé. Tiép
tuyén voi (C) tai diém co hoanh do X =2 cit (C) tai hai diém phan biét c6 hoanh d¢
lan luot 1a a,b. Gia tri (a—b)* thudc khoang nao dudi day?

A. (0;9). B. (12;16). C. (16;+w0). D. (9;12).

PO THI CUA HAM SO y=f'(x) °
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Cau18. Chohamsd y=f(x). Hamsd y= f'(x) cé do thi nhu hinh
vé. C6 bao nhiéu gia tri nguyén ctia tham s6 m dé ham s6

y=f (x2 - m) c6 ba diém cuc tri?

A. 4. B. 2.
C. 3. D. 1. -
Cau19. Chohamsd f(x) c6daoham f'(x) c6 d6 thi nhu hinh vé.
A

\ ~ X - A? . -A - A?
Ham s6 g(x) = f () 3 + X% —X+2 dat cuc tiéu tai bao nhiéu diém?

A. 1. B. 2. C.0. D. 3.
Cau 20. Chohamso f(x) lién tuc trén R va c6 d6 thi nhu hinh vé bén. C6 bao nhiéu s6 nguyén
m d€ phuong trinh f(sinx) =m ¢4 dung hai nghiém thue phan biét thudc doan[0; z].
YA

A. 5. B. 4. C. 3. D. 2.
Cau2l. Chohamsd y=f(x).Hamsd y=f'(x) cé do thi nhu hinh vé

PO THI CUA HAM SO y=f'(x) °




Cau 22.

Cau 23.

Cau 24.

/ T\
Ham s6 y = f (1- x2) nghich bién trén khoang

A. (01). B. (0;2). C. (—;0). D. (L+x).
Cho ham s8 y = f (x) c6 d6 thi y = f'(x) nhu hinh vé bén (véi a<b <c ). Ménh dé nao

dwdi day dang?
A
40 /f_\ "‘
A. £(c)> f(a)> f (b). B. f(a)=f(c)> f(b).
C. f(a)>f(b)>f(c). D. f(a)>f(c)> f(b).

Choham s8y = f x =mx*+nx®+ px* +gx+r, trong d6 m, n, p, g, r € R. Biét ham
s6 y=f'x ¢4 d6 thi nhue hinh bén dudi. S§ nghiém cua phuwong trinh
f x =16m+8n+4p+2g9+r la

Yy

— 1/\1 4 Z

/ v \_/

A. 4. B. 5. C.2. D. 3.

Chohamsd y = f(x), hamsd f'(x)=x*+ax’ +bx+c(a,b,ceR) co d6 thi nhu hinh vé.

Ham s8 g(x)=f (f'(x)) nghich bién trén khoang nao dudi day?

PO THI CUA HAM SO y=f'(x) 6




Cau 25.

Cau 26.

Cau 27.

Fi(x)

A. (L+o0). B. (—o0;-2). C. (-10). 33

D, (_ﬁ;ﬁ)

Cho ham s y = f (x) lién tuc, nhan gid tri duong trén R va c6 bang xét ddu dao ham

nhw hinh vé bén.

ir

=00 _1 [} l 2+m
f@l - 0 + 0 * o - 0 +

Ham s8 y =log, ( f (2x)) dong bién trén khoang
A. (1:2). B. (—o0;-1). C. (-1,0). D. (-1:1).
Cho ham s§ y = f(x) lién tuc trén R ¢6 f(0)=0 va d6 thi ham y = f'(x) nhu hinh vé

yA

Vs

y=f'(z)

Ham s y = |3f (x)- X3| dong bién trén khoang
A. (2;+x). B. (—0;2). C. (0;2). D. (1;3).
Cho ham s§ y = f (x) lién tuc trén R ¢6 f(0)=0 va d6 thi ham y = f'(x) nhu hinh vé

PO THI CUA HAM SO y=f'(x) °




YA
41777777 !
Ll z
0O 1 -
° \y:f’(:v)
SO diém cuc dai cia ham s6 y = |3f (x)- X3| 1a
A. 0, B.1. C.2. D. 3.

Cau 28.

ve

Cho ham s8 y= f (x) lién tuc trén R <6 f(0)

- — — 4

1
2

. D6 thi ham s6 y = f'(x) nhu hinh

Ham s6 y =[2f (x+2)+(x+1)(x+3)| nghich bién trén khoang

A. (-3;-2). B. (0;2). C. (—o0;-3). D. (-2;-1).
Cau29. Chohamso f (X) c6 d6 thiham sd y = f'(X) duoc cho nhu hinh vé bén.
v
\n
—:! l: :: ar
‘fu=F(x)
o

Hamsd y= f(x)+%x2— f(0)

c6 nhiéu nhat bao nhiéu cyec tri trong khoang (-2;3).

PO THI CUA HAM SO y=f'(x) °
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A.6. B.2. C.5. D.3
Cau 30. Chohamsd f(X) cé dd thi ham s6 y = f'(X) dwoc cho nhw hinh vé bén.
Ty

Cau 31.

Cau 32.

Cau 33.

Cau 34.

S m— —
1 43 4 3 6 7 %

'
'

— L L

—t—t—t— —t
9 2 3 6 353 4 3 U

a4+ )

'

J

'

T

,

X)+x* — f (O)‘ c6 nhiéu nhat bao nhiéu cuc tri trong khoang (-3;3).

b b u o ow A
e

Ham so y:‘f(

A.6. B.2. C.5. D.3
Choham sd y= f (x). Hams6 y = f'(x) c6 bang bién thién nhu hinh vé duéi
X —0 -2 -1 0 1 2 +00

0" Mo 0

Gia tri 16n nhéat ciia ham s& g(x) = f (2X)—Sin>'ren [-11]1a

t(x)

A. f(-1). B. f(0). C. f(2). D. f(1).
Choham sd y= f (x). Hams6 y = f'(x) c6 bang bién thién nhu hinh vé dudi
X —o0 -2 -1 0 1 2 +00

O/ \o o/

Gié tri 16n nhat cua ham s8 g(x) = f (2x) —sim) trén [-L1]1a

t'(x)

A. f(-1). B. f(0). C. f(2). D. f(1).
Chohams6 y=f(x). Ham s6 y = f'(x) c6 bang bién thién nhu hinh vé dudi
X —o0 -2 -1 0 1 2 +00

t'(x)

/ \ 0 0 /
/
Gia tri nho nhat ciia ham s6 g

(2x)+ )(}7 trén [0;2]1
A. f(-1). B. f(O)

Choham s y= f(x). Hams§ y = f'(x) c6 do th1 nhw hinh vé.

PO THI CUA HAM SO y=f'(x) °

D. f(1).
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T

N |

3 + X —3xX+ 4] nghich bién trong khoang nao duéi day?
A. (—0;3). B. (-3,0).

C. (1;\/5). D. (—\/§;+oo>.
Cau 35. Chohamso y=f (X) Do thi y= f'(X) nhu hinh bén va f (2) =f (—2) =0

X3
Hamsd y= f(Xz—Z)—[

|
I
\

\ |

Ham s8 g(x)=[ f(3- X)]2 nghich bién trong khoang nao trong cac khoang sau?
A. (32). B. (2;5).

C. (5+0). D. (2;+0).
Cau 36.

Cho ham s6 y=f (X)=aX4+bX3+CX2+dX+k voi (a,b,c,d, keR). Biét ham so
y= f'(X) cO d6 thi nhu hinh vé, dat cuc tri tai diém O(O;O) va cit truc hoanh tai

A(3,0). C6 bao nhiéu gia tri nguyén caa m trén [-55] d& phuong trinh
f (—X2 +2X+ m) =k c6 bon nghiém phan biét?

A. 0. B. 2.

C. 5.
Cau 37. Cho ham s6 y = f(x) la ham da thutc hé s thuc. Hinh vé bén dudi 1a do thi cta hai

D. 7.

ham s6 y = f (x) va y= f’(x). Phuong trinh f (x)=me* ¢4 hai nghiém thuc phan biét

thudc doan [0;2] khi va chi khi m thudc ntra khoang [a;b). Gid ti cia a+b gan nhat
voi gia tri nao dudi day?

PO THI CUA HAM SO y=f'(x) 6




A. 0,27 . B. -0,54. C. -0,27. D. 0,54.

Cau 38. Cho ham s6 y = f (x) lién tuc va c6 dao ham trén R . Biét ham s& f'(x) c6 d6 thi duoc

cho trong hinh vé. Tim diéu kién cia m dé ham s6 g(x)= f (2019X)— mx+2 dong bién

trén [0;1]
by
/\ z
o
A. m<In2019. B. 0<m<In2019. C. m>1In2019. D. m<0.

PO THI CUA HAM SO y=f'(x) a




Caul.

Cau 2.

>

HUONG DAN GIAI

Chohams6 y= f(x).Ham s6 y = f'(x) c6 bang bién thién nhu hinh vé dudi day:

X —n -1

+20
1 /
fﬁ (l‘) / \-—1

Ham s6 g(x)= f(x)—x c6 bao nhiéu diém cyec tri?
A. 3. B. 2. C.0. D. 1.
Loi gidi

Taco: g'(x)=f'(x)-1
X=X .
., Voi X >1

g'(x)=0 f'(x):lc{

Tir bang bién thién ctia dé bai ta dwoc bang bién thién cua g(x):

X — -1 X +£

" \ \ /

Tir bang bién thién trén ta thdy ham s6g(x) c6 1 cyec tri.

Cho ham s6 y = f(x) xac dinh trén R vaham s6 y = f’(x) 6 d6 thi nhw hinh vé. Tim

sO diém cuec tri cia ham so y=f (x2 —3) .

yA

N
.
V<

A. 4. B. 2. C. 5. D. 3.
Loi giai
Quan sat do thita cé y = f'(x) ddi d4u tir 4m sang dwong qua X =-2 nén ham s&

y=f(x) cé mot diém cyec trila x=-2.

Ta ¢ y':[f (x2 —3)]' :2X.f'(x2 —3) =0 K:—OZ%:—Z@ Kzil

Do dohamso y=f (x2 —3) cO ba cuec tri.
PO THI CUA HAM SO y=f'(x) e




Cau 3.

Cau 4.

>

Cho ham s& y = f'(x) c6 d6 thi nhw hinh vé bén:
Y

2

Al
Al

-2

Tim s6 diém cuc tri ctia ham s6 y=3"" +27%)
A. 2. B. 3. C.5.

Loi giai
Chon D

Ta thdy f'(x) xacdinhtrén R nén f (x) xac dinh trén R .

Taco: y'=f'(x) 3.3+ £/(x).2'M.In2 = £(x)[3'.In3+2'".In2 ).

S
=N

Xét y'=0<> f'(x)=0 (do 3'™.In3+2"™.In2>0, VxeR).

Duya vao d6 thi ham sd ta thdy f'(x)=0 c6 4 nghiém phan biét.

Vay y=3" 12" ¢4 4 diém cuc tri.

Cho ham s6 bacba y = f(x) ,ham s6 y = f'(x) c6 d6 thi nhu hinh vé.

Y

0 1

Ham so g(x) =f (—x - xz) nghich bién trén khoang nao dwéi day?
1
A. (-2;-1). B. (1;2). C. (-L0). D. (_E’Oj'

Loi giai

Tap xacdinh D=R.
Ta co g’(x):(—x—xz)'.f’(—x—xz):—(1+2x).f’(—x—x2).

1+2x=0 x=-05 x=-05

f'(—X—XZ)—OQ —x-x*=0<|x=0

Khi d6 ¢'(x)=0<
-x-x*=1 |x=-1

PO THI CUA HAM SO y=f'(x) a




Cau 5.

Cau 6.

>

Bang bién thién ctia y=g(X):

T —o -1 -1/2 1 + o
q'(z) + 0 - 0 + 0 -

VN

o e A : 1)
Dua vao bang trén ta thdy ham s6 y=g(x) nghich bién trén cac khoang (—1;—5] va

(0;+00). Dyta vao cac dap an ta chon B.
Cho ham s8 y = f (X) c6 bang xét ddu dao ham nhu sau:

x | —o -1 2 +ao

b — 0 - 0 +

Hamsd y=g(x)=f (X2 - 2) nghich bién trén khoang nao duwéi day?
A. (-2;-1). B. (2;+0). C. (0;2). D. (-10).

Loi giai
Ta cé: g'(x)=(X* —2)'.f’(x2 ~2)=2x.f'(x*-2).

T bang xét ddu dao ham ta thady phuong trinh f'(x)=0 c6 sd nghiém hitu han nén
phuong trinh g'(x)=0 ciing c6 s6 nghiém hitu han. Do d6, ta can tim x sao cho

g'(x)<0.

Tacé g'(X) <0< xf'(X* =2) <0< =N

X<0 X<0 Xx<-2
f’(x2—2)20 X2—2>2

XZO B XZO
f'(Xz—Z)SO {XZ—ZSZ {OSXSZ
= .

Do d6 ham s& nghich bién trén mai tap: [0;2], (—o0;-2].
Ttir cac dap an cua dé bai ta chon ham s6 nghich bién trén (0;2).

Cho ham s6 f (X) c6 dao ham trén R va 6 do thi ham s§ y = f'(x) nhu hinh vé.

PO THI CUA HAM SO y=f'(x) °




Cau?7.

NP

|
Biét rang f(-1)+ f(3)=f(2)+ f(6). Khi d6 gia tri nho nhat va gia tri 16n nhat cua
ham s§ trén [-1,6] 1a

A f(2)vaf(3). B.f(2)vaf(6). C. f(2)vaf(-1). D.f(-1)va f(6).

Loi giai
X -1 2 6
£ - 0 :
f(=) f(-1) £(6)
\ f(zJ /

Quan sat bang bién thién ta thay I[\—/:ILI n f(x)=1(2).
Mit khécvi f(3)> f(2) nén f(-1)—f(6)=f(2)-f(3)<0< f(-1)< f (6).
Vay max f (x)= f(6).

[-16]

Cho ham s8 f(X) c¢6 d6 thi ham y=f'(X) nhu hinh vé. Ham s8 y = f (cos x) + x> — X
dong bién trén khoang

A.(L2). B. (-1,0). C. (0;1). D. (-2-1).

.lly

\ N\
’ |

Loi giai

Phdn tich:

Ban chit dang todn nay thwong la dic diém: Téng hai ham dwong (ham dong bién), téng hai
ham dm (ham nghich bién)

Tinh chdt:

PO THI CUA HAM SO y=f'(x) °




Cau 8.

Cau 9.

>

Cho ham 56"y = f (X) tiang trén khodng D, , ham 56y = f (X) tang trén khodng D, . Khi dé ta
6 ham 56"y = f(X)+0(X) ting trén khoing D =D, "D,

+ Quan sdt bai todn: Yy =X* —X=y'=2x-1>0< x> % , néu tric nghiém thiy ngay ddp in
A.
Loi giai
Ta cé: y'=-sinx.f'(cosx)+2x—-1
+Vi cosx e[-L1]=—sinx.f '(cosx) e[-L;1] ma 2x-1>1«> x>1
+Suy ra y'=—sinx.f '(cosx)+2x—1>0,¥x>1 hay ham s tang trén [1;+o)
Cho ham s60 f(X)c6 d6 thi ham y=f'(X) nhe hinh vé. Ham sO

(3cosx+4sinx
-

A.(L2). B. (-10). C. (0;1). D. (-2,-1).

.lly

A

)-i— x* —3x+2019 dong bién trén khoang

1

|
887
L 4

Cho ham s8 y = f (x) c6 do thi y= f'(x) nhu hinh vé

Dt h(x)=3f (x)—x*+3x. Tim ménh dé dting trong c4c ménh dé sau:

A. [_r?g%h(x)zsf(1). B. [r%%]h(x):Sf(ﬁ).
C. Pryé?%h(x):Bf (0). D. [_r%%]h(x):Sf (—3).
Loi giai

PO THI CUA HAM SO y=f'(x) 6




-2
Xét h(x)=3f (x)—x*+3x véi XE|:—\/§;\/§:|.
Ta c6 h'(x)=3f"(x)-3x"+3.

(=0 1(9=x L |

Bang bién thién ctia ham s6 h(x)

&
x| B 0 3
R I:xj 0 - — 0
h(x) 137(—B3)
()

n(~5)=31(+5).

Vay e h(x)

Cau10. Cho ham s§ y=f(X) c6 dao ham trén R va cé do thi 1a duong cong trong hinh vé

duéi day:

bit g(x)= f(f(x)). S8 nghiém ctia phuong trinh g'(x)=0 Ia
A.6. B. 5. C. 8. D.7.

PO THI CUA HAM SO y=f'(x) @




Cau 11.

Loi giai

f(x)=-1
o [FH0)=0_|(x)-1
' )_Oalf'(x):o - x=-1

| x=1

Tt d6 thi ta c6 phuong trinh f (x)=-1 c6 1 nghiém; phuong trinh f (x)=1c63
nghiém.

Vay tong sd nghiém ctia phuong trinh g'(x)=0 1a 1+3+1+1=6 nghiém.

Cho ham s6 y = f (x) c6 d0 thi cua f'(x) nhu hinh vé.

\\ /

Khi d6 ham s8 g(x)= f (X)X cd bao nhiéu diém cyc tri?
A. 3. B. 2. C.1. D. 4.
Loi giai

g'(x)=f'(x)-1; g'(x)=0e f'(x)=1
x=a,(a<1)
Tt d6 thi cta f'(X) ta thdy phuong trinh f'(x)=1 c6 3 nghiém | x=1
x=b,(b>1)
Bang bién thién:
X i—oo a 1 b +o0
g'(x)wi + 0 - 0 - 0 +

Vay ham s8 g(X) c6 hai diém cuc tri.

PO THI CUA HAM SO y=f'(x) °
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Cau12. Chohamsd y=f(x)=ax’+bx*+cx+d co dao ham laham s§ y = f'(X) voi do thi nhu
hinh vé bén. Biét r?ang do6 thi ham s6 y=f (X) tiép xtc voi truc hoanh tai diém c6

hoanh d6 4m. Khi d6 d6 thi ham sd cit truc tung tai diém c6 tung do la bao nhiéu?

u

:ﬁl

A.4. B. 1. C. 4. D. 2.

Loi giai
Chon C

X
Nhin d6 thi ta thady y'= OC{X . Do @5, ham s6 y=f (X) dat cuc tri tai x=0 va

X=-2.

Db thi ham s§ y = f (x) tiép xtic véi truc hoanh tai diém c6 hoanh dd 4m nén suy ra
hamso y = f (X) dat cuec tri bs‘?mg 0 tai diém c6 hoanh 0 &m = f (—2) =0.(1)

Mit khac f'(x)=3ax*+2bx+c.

D0 thi ham s§ y = f'(X) di qua cdc diém 6 toa d6 (0;0), (-2;0), (-L-3).(2)

c=0 a=1
. R R . 12a—-4b+c=0 b=3
Te (1), () lap dwoc hé phuong trinh 38 2b+ce_3 = c—0
—-8a+4b-2c+d =0 d=-4

= f(x)=x*+3x*-4.
D0 thi ham s6 y = f () cat truc tung tai diém c6 tung d6 y = f (0)=-4.
Cau13. Chohamsd y= f(x) lién tuctrén R. Ham s6 y= f'(x) c6 d6 thi nhu hinh dudi day.

PO THI CUA HAM SO y=f'(x) a
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B4t phuong trinh 3f (x) < x°—3x* +m ding v6i moi x €(-13) khi va chi khi
A. m>3f(3). B. m>3f(3). C. m>3f(-1)+4. D.m=>3f(-1)+4.

Ta co: 3f ()< x> =3x* +m < 3f (X) - x* +3x* <m voi moi xe(-13).

Xét g(x) =3f (x)—x*+3x* voi xe(-13).

Khi d6: g'(x) =3f'(x)—3x* +6x = 3[ f/(x)—x* + 2x] .

Nghiém ctia phuong trinh g'(x) =0 la hoanh d¢ giao diém cta d6 thi y= f'(x) va
parabol y =Xx*—2x.

Phuong trinh g'(x) =0 c¢6 ba nghiém X=-1x=3,x=1 trén doan [—l; 3].
H . H _ 3 2| _ _ .
I|m+g(x)_xllr_r}[3f(x) X3 +3x ]_3f( 1)+4;

X—>-1
. T 3 27 _
XIl_)r?g(x)_xll_)r?[Bf(x) x° +3x ] 3f(3).
Ta c6 bang bién thién sau:
X -1 1 3
g(x)| O - 0 - 0
3f(-1)+4
9 I
3f(3)

B4t phuong trinh 3f(x)<x’-3x*+m ding véi moi xe(-13) khi va chi khi
m>g(x),vxe(-13) ©&m=>3f(-1)+4.
Cau14. Chohamsd y= f(x) lién tuctrén R ¢4 do thi ham s y = f’(x) nhu hinh vé. Xét ham

s6 g(x)=f(x)- % x* —3x. Khi d6 khang dinh nao sau day dang ?

PO THI CUA HAM SO y=f'(x) a




Cau 15.

X

-3 f2 1001 2 3

A.g9(0)<g(2). B. g(-2)>g(0). C.9(2)<g(4). D. g(-4)=9(-2).

Loi giai
Chen C

Taco g'(x)=f'(x)—x—3=f'(x)—(x+3).

X=-2
Khi d6: g'(x)=0< f'(x)—(x+3)=0< f'(x)=(x+3) < | x=0 .
X=2
Lap Bang bién thién
2 ) ' +0

~ o~

Dua vao bang bién thién, ta thdy ham s6 g ( X) dong bién trén khoang (2; +oo) nén suy

ra duoc g(2)<g(4).
Mot vat chuyén dong trong 4 gio vdi van toc v (km/ h) phu thudce thoi gian t (h) c¢6 d6
thi 1a mdt phan ctia duong parabol c6 dinh 1(1;3) va truc d6i xting song song voi truc

tung nhu hinh bén. Tinh quang duong s ma vat di chuyén duoc trong 4 gio ké ti lac

xuéat phat.
12
4
3 =
(0 x>
A.s=%(km). B. s=10 (km) . $=20 (km). Qs:%ﬂ'(km).

Loi giai
Db thi duegc cho hinh vé 1a d6 thi ctia Parabol nén ¢6 dang: y = ax* +bx+c .

Biéu dién mdi lién hé van tSc va thoi gian nén v(t) =at® +bt+c.

PO THI CUA HAM SO y=f'(x) 6




Cau 1e.

Cau 17.

>

Quan sat do thi ta thdy parabol di qua 3 diém A(O;4), B(4;12), | (1;3) ap vao biéu thtrc

Parabol ta duwoc hé

12=16a+4b+c<<b=-2.
3=a+b+c c=4

Ta c6 biéu thirc van tdc V(t) =t* —2t+4 lai c6 s'(t)=Vv(t) nén
S :j(t2 — 2t +4)dt _

0 3
La quang duong vat chuyén dong ma vat di chuyén duoc trong 4 gio ké ti luc xudt
phat.
Cho ham s8 y = f(x) lién tuc trén doan [-2; 2] va c6 d0 thi la dudong cong nhu trong

hinh vé.

Hoi phuong trinh | f (x)—1/=1 ¢6 bao nhiéu nghiém phan biét trén doan [-2; 2]?

A. 4. B. 5. C. 3. D. 6.
Loi giai
) f(x)-1=1 f(x)=2(1)
Ta cé ‘f (x)—l‘=1<:>[f (x)—l:—lc{f (x)=0(2)°

Dua vao d6 thi ham sd da cho ta thay:

Phuwong trinh f (X) =2 (1) ¢ 2 nghiém thudc doan [—2; 2].

Phuong trinh f (x)=0(2) c6 3 nghiém thudc doan [-2; 2] khong c6 nghiém nao tring
v6i hai nghiém ctia phuong trinh (1).

Vay phuong trinh da cho ¢6 5 nghiém phén biét thudc [-2; 2].

Cho ham s8 y = f (x) 6 do thila (C). Ham s8 y = f'(x) c6 do thi nhu hinh vé. Tiép
tuyén voi (C) tai diém c6 hoanh d6 X =2 cit (C) tai hai diém phan biét c6 hoanh do
lan luotla a,b. Gia tri (a— b)2 thudc khoang nao dwdi day?

A. (0;9). B. (12;16). C. (16;+0). D. (9;12).

PO THI CUA HAM SO y=f'(x) °




Cau 18.

Loi giai

Tt &6 thi chlaham s6 y=f'(x) = f'(2) =0.
Phuong trinh tiép tuyén véi (C) tai diém c6 hoanh d6 x=21a y= f'(2)(x-2)+ f(2)
< y=1(2).

Clng tir d6 thi cia ham s6 y = f'(X) ta suy ra bang bién thién cua y = f(x) la

T — 0 -1 2 3 + oo

!

+ 0 - 0 + 0 -

Tl bang bién thién suy ra duong thiang y = f(2) cit (C) tai hai diém phén biét c6

a<-1 Jja<-1
=

b>3 -b<-3

hoanh d Ian luot 12 a,b thi{ —a-b<-4=(a-b)’ >16.

Vay (a—b)” e (16;+x).
Cho ham s6 y=f(x). Ham s6 y=f'(x) c6 d6 thi nhu hinh vé. C6 bao nhiéu gia tri
nguyén cua tham s6 M dé€ hams6 y= f (x2 - m) c6 ba diém cyec tri?

L ¥

| B

2. C.3. D. 1.
Loi giai

PO THI CUA HAM SO y=f'(x) a
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Cach 1:
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Taco y'=2x.f'(x*—m).

'x=0 x=0

y’=0<:{xzo o x2—m=0 o X2 =m
f'(x*=m)=0 X2-m=2 X2 =m+
x*-m=4 |xX*=m+

Tt d6 thi ta thay
f’(xz—m)>0<:>0<x2—m<4 em<x><m+4.

x> >m+4

. x*—m<0 x> <m
f(x —m)<0<:> , =
X“—-m>4

TH1: Véi m<—4,
y’=2x.f’(x2—m)=0c>x=0.

Suy rahams6 y= f (x2 - m) khong thé cé ba cuc tri.

TH2: Véi -“4<m<-2 .
y’:2x.f'(x2—m):0<:{

Bang xét ddu ctia y' = 2x.f ’(x2 - m)

- - kY &

X —Jm+4 m+4
}-"=2x.f'(x2—m] + 0 - 0 -
Tt bang trén suy ra ham sd c6 3 cuc tri.
TH3: V6i —2<m<0.
x=0
y’=2x.f'(x2—m):0<:> X=+Jm+2.
X=+Vm+4
Bang xét ddu ctia y' = 2x.f ’(X2 - m)
X —fm+4 —m+2 m+2 m+4
y'=2x.f'(x2—m) - 0 - 0 - 0 + 0

Tl bang trén suy ra ham s6 c6 3 cuec tri.
TH4: Véi m>0.
[x=0

x =+Jm

X =+

3

y':2x.f'(x2—m):0<:>

3| 3
+| +
I

X==

Bang xét ddu ctia y' = 2x.f ’(x2 -m).

A

PO THI CUA HAM SO y=f'(x) °




Tt bang trén suy ra ham s6 c6 5 cuec tri.

Ttr cac treong hop trén, ham s y = f (x2 — m) co ba cuc tri khi me (—4; 0] .
Vi MeZ nén me{-3,—-2;,-1,0}.

Cach 2:

Taco y'=2x.f'(x*—m).

'x=0

x=0
0o x=0 - xX>*-m=0 - x>=m '
f’ xz—m):O X2 —m=2 X*=m+2
xX’-m=4 | xX*=m+4
Dé thdy
X=0 la nghiém boi 1é ctia phwong trinh y'=0 = X=0 la 1 diém cyc tri cia ham s8
y="f(x’-m).

X’ =m+2 1a nghiém bdi chdn cua phuong trinh y' =0.
Mt khac m<m+4 Vm nén hai phwong trinh x*=m (1) va xX*=m+4 (2) khong c
nghiém trung nhau.
Vay dé€ ham s0 y= f (x2 —m) cd 3 diém cyec tri thi (2) c6 2 nghiém phéan biét khac 0
dong thoi (1) vd nghiém hodc (1) c¢6 1 nghiém kép bang 0 = —-4<m<0 =
me{-3,-2,-10}.

Cau19. Chohamsd f(x) cé dao ham f'(x) c6 d6 thi nhw hinh vé.

A

|
|
|
-1 0O 17— 2

3
\ ~ X - A? . - A - A?
Ham s6 g(x) = f () 3 + X% — X +2 dat cuc tiéu tai bao nhiéu diém?

A. 1. B.2. C.0. D. 3.

Loi giai
Chon B

PO THI CUA HAM SO y=f'(x) 6




Cau 20.

>

ka

¥

Tt d6 thi, ta thdy x=0, x=1, x =2 la cdc nghiém don ctia phuong trinh g'(x)=0.

Bang bién thién:

gle) S 7 P

Suy ra, ham s6 g(x) dat cuc ti€u tai hai di€m.

Cho ham s6 f(x) lién tuc trén R va c6 d6 thi nhu hinh vé bén. C6 bao nhiéu sd nguyén
m d€ phuong trinh f(sinX) =m c6 dung hai nghiém thue phan biét thudc doan[0; z].
YA

13

P

\ )
./

S
N

A. 5. B. 4. C. 3.
Loi giai

Dit t=sinx, véi x€[0; 7]

Ta c6 t' =cosx, t’=0<:>cosx=0c>x=§e[0;7z]

Bang bién thién

PO THI CUA HAM SO y=f'(x) °




Cau 21.

X
o

= o|Nnva
a

0 0
Tt bang bién thién ta co:
Véimdite [0;1) cho ta tuong tng 2x e [O; 72']
Véi t =1 cho ta twong ting X = % e[0; 7]
Khi d6 ta ¢6 phuong trinh f (t)=m (*)
Phuong trinh da cho c6 dung hai nghiém thuc phéan biét thudc doan[0; 7] <> pt(*) c6
diing mot nghiém t[0;1) < -1<m<1, vi me Z = me {0;1} nén ¢ hai sd nguyén m
thoa man bai toan.
Cho ham s y= f(x). Ham s§ y = f'(x) c6 do thi nhu hinh vé :

A
T

0

Hamsd y=f (1— X2) nghich bién trén khoang

A. (0;1). B. (0;2). C. (—;0). D. (L+w).
Loi giai
Nguyen Thi Sen
Chon A
x=0 [x=0
x=0 1-x2=-1 |x*=2 x=0
Ta c6: y':—2x.f’(1—x2):0<:> ¢ 1—X2)=0<:> Lo -1 2o & N
11-Xx° = | x*=-3
Bang xét ddu :
X —00 —\/5 0 \/E +00

!

y — 0 + 0 — 0 +

Tt bang xét ddu suy ra ham s& nghich bién trén (0;1).

PO THI CUA HAM SO y=f'(x) °
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Cau22. Chohamsd y= f(x)cd do thi y= f'(x) nhu hinh vé bén ( véi a<b <c). Ménh dé nao

dwdi day dang?
oA
4ol T -
A. f(c)>f(a)>f(b) B. f(a)="f(c)> f(b).
C. f(a)>f(b)>f(c). D. f(a)>f(c)> f(b).
Loi giai
Ta co:

f'(x)dx = f (b)-f(a)<0< f(a)> fi(b):

* *
D e T

D — T T —— O

f'(x)dx = f (c)- f(b)>0< f(c)> f(b).

*

f’(x)dx+ff'(x)dx<0<:>[f(b)—f(a)]+[f(c)—f(b)]<0
b
< f(c)-f(a)<0< f(a)> f(c).
Vay f(a)>f(c)> f(b).
Cau23. Chohamssy=f x =mx"+nx’+ px* +gx+r, trong d6 m, n, p, g, r € R. Biét ham
s6 y=f"X c6 d6 thi nhu hinh bén dudi. S6 nghiém cta phuwong trinh

f x =16m+8n+4p+2q+r la

N
f

A.4. B. 5. C.2 D. 3.

* Dya vao do thitaco m>0 va

Loi giai

PO THI CUA HAM SO y=f'(x) 6




Cau 24.

>

f’ x =4mx+D)(X—1(x—4).
= 4mx® —16mx* — 4mx +-16m.

n:—%m
*Ma f' x =4mx® +3nx* +2px+(.Suyra | p=—2m
g=16m

* Phuong trinh f x =16m+8n+4p+2q+r

@mx“—%mx?'—mez+16mx+r:16m—%m—8m+32m+r

sm x4—%x3—2x2+16x+§ =0

X=2
Tlhe By 26, 4
3 3 3
. , 10, 26 4 . A N
Phuong trinh x —Ex —?X—gzo co 3 nghiém phan biét khac 2.

Vay phuwong trinh f x =16m-+8n+4p +294r cé 4 nghiém.
Chohamsd y = f(x), hamsd f'(x)=x*4ax® +bx+c(a,b,ceR) co d6 thi nhu hinh vé.
Ham s§ g(x)= f (f'(x)) nghich bién trén khoang nao duéi day?

Y

£(x)

A. (L+). B. (—0;-2). C. (-10). D. (—ﬁ;ﬁ)

Loi giai

Cach 1:
Dua vao do thitacd: f'(x)=x(x—1)(x+1)=x’-x.

g(x)=f(f'(x))=f(x*-x)=g'(x)=(3x"-1) f'(x* ).

PO THI CUA HAM SO y=f'(x) °




Cau 25.

>

3X -1>0
, \ f (x —x)<0
Xét g'(X)<0<=(3x" 1) f'(xX’-x)<0< .
() ( )0 3x2-1<0
f'(x3—x)>0
A
3x?-1>0 3 3
Xet s =
f'(X —X)<0 X3—X<—1
0<x*-x<1
X e —oo;—ﬁ U £;+oo \/§
o 3 3 & xe(-0;-132...)u —1;—? U(1;1,32....).
X e (-0;-1,32..)u(-1,0)u(1;1,32..)

NelE
{3x2—1<0 (_? ?] XG[—£;£]
Xét = & 3 3

f'(x3—x)>0 {—1<x3—x<0

X*—x>1
X e (O ; ﬁj .
3
Vay ham s g(x) nghich bién trén cac khoang

(—o0;-1, 32...){—1;—?}(m?}(l;l, 32...)

Cach 2:
Dua vao do thita cé: f'(x)=x(x-1)(x+1)=x>-x.
g(x)=f(f'(x))=f (x3—x):> g'(x)=(3x2—1) f '(x3—x).

Xét ddp 4n B: x e (—oo'—Z)

xe(-132..;-1)u(0;1)U(1,32...;+ )

* xe(-2;-2) = (3x°-1)e(1L;+%) = 3x*-1>0.
* xe(-0;-2) = (X -x)e(-%;-6) = f'(x*~x)<0 (dwavao do thi cua f'(x)).
3x°-1>0

f'(xs—x)<0 = 9'(x)<0.

Vay voi X e (—oo;—2) thi ta co: {

— vOi X e (—oo;—2) thi ham s g (X) nghich bién.
Cho ham s¢ y = f (x) lién tuc, nhan gia tri dwong trén R va c6 bang xét ddu dao ham

nhw hinh vé bén.

PO THI CUA HAM SO y=f'(x) a
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I

N I o] =1 0 1 2 o0
fe@l - 0 + 0 * o - 0 +

Ham s8 y =log, ( f (2x)) dong bién trén khoang
A. (12). B. (—o0;-1). C. (-1,0). D. (-1:1).

Loi giai
Chen A

bt y=g(x)=log,(f(2x)).

Ta c6 y’:g’(x):(logz(f (2x))>' = f(f(ZX)) _ 2.1'(2x)

1
2x=-1 |*773
= f'(2x)=0< 2x=0 = x=0 )
2x=1 | _1
2X=2 2
_X:

R R -1/2 0 1/2 1 + 00

q'(z) - 0 + 0 + 0 - 0 +

e \ / \ /

Tir bang bién thién ta thay ham s§ y =log, ( f (2x)) dong bién trén khoang (1;2).

Cau26. Chohamsd y=f(x) liéntuctrén R c6 f(0)=0 va d6 thi ham y= f'(x) nhu hinh vé

PO THI CUA HAM SO y=f'(x) a




yA
40— —————— |
1e#- ; i
I x
d Y >
O 1 2
\y =f'(=)

Hams6 y = |3f (x)- X3| dong bién trén khoang
A. (2;+). B. (~0;2). C. (0;2). D. (1;3).

Chon C
x=0

Dit g(x)=3f (x)-x*, tacé: 9'(x) =3[ f'(x)-x*|, g'(x)=0< | x=1 (hoanh d giao
X=2

Loi giai

diém ctia d6 thiham y = f'(x) va (P):y=x*)

yA
y = 2’

47777777 j

Y
b x
l & >

O 1 2
\y:f’(w)

Do f(0)=0=g(0)=0

Ta c6 bang bién thién ctia ham s§ Y =|g ()| nhu sau

PO THI CUA HAM SO y=f'(x) °




g'(x) - 0 + 0 + 0 - 0 -

o +°°\ T

lo(z) +oo\o/ \0/+OO

T bang bién thién suy ra ham s8 da cho dong bién trén mdi khoang (0;2) va (X,;+%)

voi X, > 2, vay chon C.

Cau27. Chohamsd y=f(x) liéntuctrén R c6 f(0)=0 va d6 thi ham y= f'(x) nhu hinh vé

yA

SO diém cuec dai cia ham sd y = ‘Sf (x)- Xs‘ la
A. 0. B.1. C.2. D. 3.
Loi giai
Tt Loi giai Cau 36 suy ra ham s6 ¢c6 mot diém cye dai va hai diém cuc tiéu, chon B.
4 - A A 14 1 NA . \ ~N N\
Cau 28. Cho ham s y=f(x) lién tuc trén R c6 f(0)= > - DO thi ham s§ y = f'(x) nhu hinh

ve

PO THI CUA HAM SO y=f'(x) a
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1__4 1 /
1 2 ,_,_“j

Ham s8 y =|2f (x+2)+(x+1)(x+3)| nghich bién trén khoang
A. (-3;-2). B. (0;2). C. (~0;-3). D. (-2;-1).

Dat g(x)=2f (x+2)+(x+1)(x+3).
Tacé g'(X)=2[ f'(x+2)+(x+2)], g'(x)=0< f'(x+2)=—(x+2)
Dt t=x+2 ta duoc f'(t)=-t(1).

Loi giai

Nghiém ctia phuong trinh (1) 1a hoanh d6 giao diém cua d6 thi y=f'(t) va duong
thang d : y=-t (hinh vé)

yh

N ]

Dua vao d6 thi ctia y= f'(t) va duong thing y =t

t=-1 X=-3

e t=0 X=-2
Taco: f'(t)=—t < o1 hay _—
t=2 x=0

Do f(0)=3 nén g(-2)=21 (0)+(-2+1)(-2+3)=0

PO THI CUA HAM SO y=f'(x) °
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Bang bién thién cia ham s6 y = |g (x)|

b —m 0 1 2 A +x
gr |'x ] - 0 = 0 =+ 0 - -
glx) | +® 4 T~

T~
(=) | == o — e

0 N

Tt bang bién thién suy ra ham s& da cho nghich bién trén mdi khoang (—o;x,) va
(—3;—2) VOi X, <=3, vay chon A.
Ciu29. Chohamso f (X) ¢ d6 thi ham so y=f '(X) duoc cho nhu hinh vé bén.

wh
\’
V= F(=)
]

Ham s6 y=|f (x)+ % x* — f (0)| c6 nhiéu nhéat bao nhiéu cyc tri trong khoang (-2;3).

A.6. B.2. C.5. D.3

Loi giai
: 1.
Xét ham s8: h(x)= f(x)+Ex - (0).
Tac6 h'(x)=f'(x)+x; h'(x)=0< f'(x)=—x
Nghiém phuong trinh trén 1a hoanh d¢ giao diém cua hai d6 thi y =-xva y= f'(x)
X=-2

Dua vao do thi suy ra phuong trinh: f'(X)=-Xc6 ba nghiém | x=0
X=2

Trén khoang(—2;3), ham s§ h(X) cé mot diém cuec trila x =2, (do qua nghiém x=0,
h'(x) khong ddi ddu). Do d6 d6 thi ham s§ Yy =h(X) cat truc hoanh tai t3i da 2 diém.
Suy ra ham s y =|h(x)| c6 t6i da 2+1=3diém cyc trj trong khoang (-2;3).

Cau 30. Chohamsd f(X) co d6 thi ham s§ y = f'(X) dwoc cho nhw hinh vé bén.
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Ham sd y :‘ f(x)+x*—f (O)‘ c6 nhiéu nhat bao nhiéu cuc tri trong khoang (-3;3).
A.6. B.2. C.5. D.3

Loi giai
Xét ham so: g(x): f (X)+X2— f (0)
Tac g’ (x)=f'(x)+2x; g'(x)=0< f/(x)=-2x

b b u bbb
L L

Nghiém phuong trinh trén la hoanh d6 giao diém ctia hai d6 thi y=-2xva y=f'(x)

\ AN . \ / 7 . A X= _2
Dua vao db thi suy ra phuong trinh: f'(X)=-2x cé hai nghiém

Trén khoang(—3;3), ham s g(X) c6 hai diém cuc trila X=2,x=-2. Do d6 d6 thi ham
s6 Y =g(x) cat truc hoanh tai t&i da 3 diém.
Suy ra ham s y =|g(x)| c6 t8i da 3+2 =5 diém cyc trj trong khoang (-3:3).
Cau31l. Chohamsd y=f(x).Hamsd y=f'(x) c6 bang bién thién nhu hinh vé dwdi
X —o0 -2 -1 0 1 2 +00

f'(x) O/ \o o/
- N

Gia tri 16n nhat caia ham s§ g(x)= f (2x)-sin®x trén [-L1]la
A. f(-1). B. (0). C. f(2). D. f(1).

Loi giai
Ta c6: g(x)=f(2x)-sin’x< f (2x), vxe[-11].

Mat khéc, tir bang bién thién ctia f'(x) ta suy ra bang bién thién ctia f (x) nhu sau:

X —o0 -2 0 2 +00
f '(X) — 0 + 0 - 0 +

PO THI CUA HAM SO y=f'(x) °




Cau 32.

Cau 33.

>

fm‘w\/ ~.

Tt bang bién thién ta c6: f (2x)< f (0) voimoi xe[-11], do dd gid tri 16n nhat ctia
. | f(2%)=1(0)
g(x) trén [-1;1] la f (0), dat dwoc khi va chi khi: § 0 < x=0
sin® x =
Chohams6 y=f(x). Ham s6 y = f'(x) c6 bang bién thién nhu hinh vé dudi

X —o0 -2 -1 0 1 2 400

f'(x) o/ \o o/
- N

Gi4 tri 16n nh&t ciia ham s6 g(x) = f (2x)—sin®(2x) trén [-11]1a

A. f(-1). B. f(0). C. f(2). D. f(1).
Loi giai

Ta cé: g(x)=f(2x)—sin*(2x)< f (2x), vxe[-11].

Mat khéc, tir bang bién thién ctia f'(x) ta suy ra bang bién thién ctia f (x) nhu sau:

X —o0 -2 0 2 +00

f'(X) — 0 + 0 - 0 +

TSNS T T

Tt bang bién thién ta c6: f (2x)< f (0) voimoi xe[-11], do d6 gid tri 16n nhat cta
f(2x)=1(0)

g(x) trén [-L1] la f (0), dat dwoc khi va chikhi: § < x=0.
sin*(2x)=0

Choham s§ y= f(x). HamsG y = f'(x) c bang bién thién nhu hinh vé dudi

X —o0 -2 -1 0 1 2 +00

f'(x) 0/ \0 o/
- N

Gia tri nho nhat ctia ham s8 g (x) = f (2x)+(x-1)" trén [0;2]1a

A. f(-1). B. f(0). C. 1(2). D. f(1).
Loi giai

Ta cé: g(x)=f(2x)+(x-1)" = f (2x), vxe[0;2].

PO THI CUA HAM SO y=f'(x) °




Cau 34.

>

Mt khac, ti bang bién thién ctia f'(x) ta suy ra bang bién thién caa f (x) nhw sau:

X —o0 -2 0 2 +00

f’(X) — 0 + 0 - 0 +

IS T T

Tt bang bién thién ta c6: f(2x)> f (2) voimoi xe[0;2], do d6 gia tri nho nhat ctia
f(2x)=f(2)
g(x) trén [0;2] 1a f (2), dat duoc khi va chi khi: o x=1

(x—l)Z:O

Chohams§ y = f(x). Ham s6 y = f'(x) c6 d6 thi nhu hinh vé.

N

o 2 z

A

)

3

Hamsg y = f (x*-2)- [% + X2 —3x+ 4) nghich bién trong khoang nao dudi day?

A. (—0;—3). B. (-3,0). C. (£43). D. (—/3;+o0).

Loi giai

Chon C

Chon f'(x)=(x—-1)(x- 2)2(x—3)(x—4)

Dit y=g(x)=f (x2—2)—[)§+x2—3x+4}

Khi d6 g’(x):2x.f’(x2—2)—(x2+2x—3).

= 2x (¥ ~2-1)(x* ~2-2) (x* ~2-3)(x* ~2—4)(x* +2x~3)
= 2x.(x* ~3)(x* ~4)" (x* ~5)(x* ~6) —(x* +2x~3)
9'(—2)=3>0 nén loai phuwong 4n A va B.

9'(3)=10788>0 nén loai phuong 4n D.

Cach 2:
Taco y'=g'(x)= 2x.f’(x2 —2)—(x2 +2x—3)

-2<l xe(-343)
3<X°-2<4 e (6,5 )u(VEiB)
Suy ra 2Xf’(x2 —2)<0<:> Xe(—oo;—\/g)u(—ﬁ;—ﬁ)u(O;«@)u(«/g;\/E)

PO THI CUA HAM SO y=f'(x) e

T d6 thi ta c6 f'(x2—2)<0<:>{
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Nén ta lap duoc bang xét dau ctia g'(x) nhu sau

X

+L
4+

0
= ‘ - =
0

0 = n
—x*-2x+3 0 + | - | -
) 0 + 0

+

e A

2y'(x*-2) - 0
|
0

0
+ )
* |
+ 0

R R SR ]
0 0
I
0

0 -

Tt bang xét d4u ta thay ham s6 da cho nghich bién trén cac khoang (—«;-3), (1; J3 ) va
(vBi6).
Vay dap an dung la dap an C.

Cau35. Chohams8 y=f(x). Db thi y=f'(x) nhuhinhbénva f(2)=f(-2)=0.

v
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Ham s6 g(x)=| f (3- X)]2 nghich bién trong khoang nao trong cac khoang sau?
A. (32). :

B. (2;5). C. (5;+0). D. (2;+00).
Loi giai
Tacéd: g'(x)=-2f (3-x) f (3—x).
Tt d6 thi cua y = f'(x) ta c6 bang bién thién:
T —00 —2 1 2 +o00
f'(x) + 0 0+
0 0
f(;}:) / \ / \
— 00 — 0

T bang bién thién tasuy ra f(x)<0,VxeR= f(3—-x)<0,vxeR.

Ham s3 g(x)=[ f (3-x)] nghich bién khi va chi khi

g'(x)=-2f (3-%) f'(3-x)<0 & f'(3-x) <0 @[_2<3_X<1

2<x<5
= .
3—-x>2 x<1

Cau 36. Cho ham so y:f(X):aX4+bX3+CX2+dX+k voi (a, b, c,d, keR). Biét ham so

y= f'(X) c6 d6 thi nhu hinh vé, dat cuc tri tai diém O(O;O) va cit truc hoanh tai

A(3;0). C6 bao nhiéu gid tri nguyén ctaa m trén [—5; 5] dé€ phuong trinh
f (—x2 +2X+ m) =k ¢ bon nghiém phan biét?

PO THI CUA HAM SO y=f'(x) Q




Cau 37.

A. 0.

Tl d6 thi ta thay f'(X) khong thé c6 bac nhé hon béng 2, do d6 a#0.

=
N

C. 5. D.7.
Loi giai

Tasuy ra f'(X)=ax’(x—3), d6 thi cia né di qua A(2;1) nén

1-a2.(2-3) =~ =a=—7.
x? xt X
Suy ra f (X)=—Z(X—3),do do f(x)z—E+Z+k.

Tacd f(X)=ko——+tk=keo| .
16 4 x=4

—x*+2x+m=0
Suyra f(-x*+2x+m)=k < et .

—X*+2x+m=4
Phuong trinh —x* +2x+m=0 ¢4 hai nghiém phan biét khi A; =1+m>0<m>-1.
Phuong trinh —x* +2x+m=4 ¢ hai nghiém phéan biét khi A, =1+m-4>0<m>3.

X0 +2%,+m=0

Hai phuong trinh néu nhw c6 nghiém chung x, thi { =4=0.

—X,” + 2%, + M =4
Do vay d€ phuong trinh f (—x2 +2X+ m) =k c6 4 nghiém phan biét thi

{m>—l
< m>3.
m >3

Do M nguyén va Me|[-5;5] nén me {4;5}. Vay c6 2 gia tri ciia m.

Cho ham s6 y = f (x) la ham da thitc hé s§ thuc. Hinh vé bén dudi la d6 thi cta hai
ham s6 y = f(x) va y= f’(x). Phuong trinh f (x)=me* ¢4 hai nghiém thuc phan biét
thudc doan [0;2] khi va chi khi m thudc nira khoang [a;b). Gid ti cia a+b gan nhat

voi gia tri nao dudi day?
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Cau 38.

A. 0,27 . B. —0,54. C. 0,27. D. 0,54.

Loi giai
ChenC

Phuong trinh: f (x)=me* < m= f(x) )

Xét g(x)= f(xx) voi x €[0;2], co:

7(x) = f'(X)-e;z—Xex_f (%) = g'(X)=0< f'(x).e e f(x)=0
o f'(x)=f (x):{;(:; voi x €[0;2].

Dua vao d6 thi ham s& ham sd ta suy ra duoc y = f (x) 1a d0 thi cat truc tung tai
diém c6 tung d6 am, y = f '(X) c6 do6 thi cit truc tung tai diém c6 tung d6 dwong.
Tt d6 ta cé bang bién thién:
X 1 2
y' + 0 -

g )l)) \gz‘)\h
voirg() =+ _0_ ¢, g0)-TO_5 gp)-FB__2

et e
e \ fx) .. . A Ln
Duwa vao bang bién thién, dé phwong trinh m = e—x c6 hai nghiém thiyrc phan biét

@ |Oo

thudc [0;2] khi va chi khi g(2)£m<g(1)<:>—e£2£m<0.

Hay me{—%;oj :>a+b:—e—22+0=—e%z0,27.
e

Cho ham s6 y = f (x) lién tuc va c6 dao ham trén R . Biét ham s6 f'(x) c6 d6 thi duoc
cho trong hinh vé. Tim diéu kién cua m d€ ham s6 g(x) = f(2019")—mx+2 dong bién
trén [0;1]
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A. m<In2019. B. 0<m<In2019. C. m>1In2019. D. m<0.

Loi giai
Chen D

Ta c6 g'(x)=2019"In2019.f'(2019* )—m.

Phurong trinh g'(x)=0 < 2019"In2019.f'(2019" ) =m, (1)

Dt t=2019", ta c6 t €[1,2019] va 2019*In2019.f'(2019") =t.In2019.'(t)

bt h(t) =t.In2019.1'(t),t €[1;2019].

Phuong trinh (1) tro thanh h(t) =t.In2019.'(t)=m, (2)

Tir d6 thi cia ham s6 f'(x) suy ra f’(x) dong bién trén [1;,2019], do d6 f"(x)>0 trén
[1,2019]. Hon nita, tir d6 thi ham s& f'(x) ta cling 6 f'(x)>0 trén [1;2019].

Do dé h'(t)=In 2019[ fr(t)+t.f" (t)] >0 Vte [l; 2019], h'(t) =0 tai httu han diém, nén
h(t) d6ng bién trén [1;2019]. Tir d6 (2) c6 s6 nghiém la hiru han trén [1;2019], nén
phuong trinh g’(X)=0¢6 s6 nghiém hiru han trén [1;2019].

Nhu vay: Ham s6 g(x) dong bién trén [0;1]

< g'(X)20 v6imoi xe[0;1] < m<2019%In2019.f'(2019") vx €[0;1]
©mM<tIn2019.1'(t) vt €[1,2019] & m< min h(t)=h(1)=1In2010. (1) =0.

Vay m<o0.
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